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20 let pomáháme lidem v nouzi, 22 našich regionálních Charit vám poskytuje 160 sociálních 
a zdravotních služeb a zařízení, kde pečuje 993 zaměstnanců o 30 000 nemocných 
a potřebných 

 

1992 – 2002:  

Zakládáme velkou rodinu 

Jako máma s tátou jsme vždy u prvních krůčků našich Charit 

Pomáhají nám hodné tety a strejdové 
Česká charita začíná opět naplňovat své poslání krátce po sametové revoluci v roce 1989.  

V nadšení ze znovu nabyté svobody z řizuje arcibiskup Karel Ot čenášek 1. ledna 1992 Diecézní katolickou 
charitu Hradec Králové,  která navazuje na činnost původní diecézní charity. Ta pomáhala potřebným 
v královéhradecké diecézi před 2. světovou válkou a po ní až do násilného přerušení její činnosti v 50. letech 20. 
století.  

V prvních letech  se Diecézní charita soustředí zejména na vytvo ření fungující sít ě farních a oblastních 
Charit  na území královéhradecké diecéze. Z původně většího počtu malých dobrovolných Charit se postupně 
vyprofilovala dnešní sí ť 22 profesionálních Charit , které poskytují sociální a zdravotní služby, a 4 
dobrovolných Charit, jež se zapojují především do Tříkrálové sbírky.  

Vznikají také první velké charitní projekty , jako jsou například terénní zdravotnická služba, denní stacionář 
v Rychnově nad Kněžnou a Hospic Anežky České v Červeném Kostelci. Charita svými novými aktivitami začíná 
vyplňovat chybějící místa v systému zdravotnické a sociální péče. 

V této době Charity rozvíjejí svou činnost především díky spolupráci a významné podpo ře od německých 
Charit , odkud čerpají také potřebné zkušenosti v oblasti sociálních a zdravotních služeb. 

 
PILOTNÍ PROJEKT CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE 

Krátce po svém založení se Diecézní charita připojuje k pilotnímu projektu Charitní ošet řovatelské pé če. 
Tento experiment Ministerstva zdravotnictví ČR s Českou katolickou charitou, který byl zahájen v roce 1991 , 
v podstatě nastartoval vznik domácí péče v ČR.  

Projekt financovalo Ministerstvo zdravotnictví a postupně byl realizován v rámci charitní sítě v celé republice. 
Pod vedením MUDr. Marie Svatošové z České katolické charity vznikala střediska Charitní ošetřovatelské 
služby, která poskytovala terénní zdravotní péči především pacientům propuštěným z nemocničního ošetřování. 
V královéhradecké diecézi byla v roce 1992 z řízena první st řediska Charitní ošet řovatelské služby  
v Havlíčkově Brodě, v Hradci Králové, Chrudimi, Letohradě, Náchodě, v Pardubicích, Poličce, Ústí nad Orlicí 
a Trutnově. Dnes působí v diecézi už  15 středisek Charitní ošet řovatelské služby . Od počátku bylo snahou 
a cílem Charity poskytovat po dohodě s ošetřujícím lékařem komplexní péči o klienty, proto zároveň vznikala 
také střediska Charitní pe čovatelské služby , kterých dnes Charity provozují již 28. 
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PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY  HRADEC KRÁLOVÉ  

Při Diecézní charit ě vzniká v roce 1992  Poradna pro cizince a uprchlíky , která poskytuje klientům sociálně-
právní poradenství a pomoc. Prostřednictvím Charity našla v této době v ČR nové domovy řada uprchlíků, 
především z Bosny a Hercegoviny a z Arménie.  

Jednou z prvních zahraničních aktivit byla právě pomoc uprchlík ům z válkou postižených oblastí bývalé 
Jugoslávie.  Diecézní charita se prioritně zaměřila na pomoc rodinám s dětmi a pomoc zdravotně postiženým 
především v důsledku zranění z války. V letech 1994 – 1997 byla Diecézní charita zapojena do programu 
„Helping people on the move“  s organizací „Raphaelswerk“. Ve spolupráci s Německou charitou a Fakultní 
nemocnicí v Hradci Králové probíhalo léčení a protézování raněných. 
 
AZYLOVÝ DŮM PRO BEZDOMOVCE HRADEC KRÁLOVÉ 

Od roku 1992 nabízí přístřeší a pomoc mužům bez domova Azylový d ům pro bezdomovce v Hradci Králové  
(dnes Dům Matky Terezy – sociální středisko pro lidi bez domova), který patří mezi první zařízení tohoto typu 
v celé ČR. 

Azylový dům provozuje Oblastní charita Hradec Králové a byl zřízen v prostorách bývalé podnikové ubytovny 
z iniciativy České katolické charity ve spolupráci s úřady a za přispění rakouské Charity. Postupem času se 
město rozhodlo v tomto objektu postavit zcela nový azylový dům, který umožnil rozšíření a zkvalitnění nabídky 
služeb pro lidi bez domova. Jeho provozu se v roce 2003 ujímá také Oblastní charita Hradec Králové a vzniká 
Dům Matky Terezy – sociální středisko pro lidi bez domova, který nabízí služby azylového domu, noclehárny, 
nízkoprahového denního centra a také sociální rehabilitace v kreativní dílně. 
 
CHARITNÍ DOMOV PRO DĚTI A MLÁDEŽ S MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM RYCHNOV NAD KNĚŽNOU 

V roce 1993 je v Rychnov ě nad Kn ěžnou otevřen Charitní domov pro d ěti a mládež s mentálním 
postižením (dnes Stacionář sv. Františka), který nabízí služby denního a týdenního stacionáře. V rychnovském 
okrese byla v té době péče o děti a mládež s mentálním postižením zajišťována pouze formou ústavní péče 
s celoročním pobytem. Proto myšlenka týdenního a pozd ěji i denního stacioná ře byla v té dob ě revolu ční 
a narážela tak zpočátku na nemalé problémy.  

Charitní domov byl vybudován z finančních prostředků, které získala Diecézní charita ze zahraničí, a otevřen ve 
spolupráci s místními úřady. Jeho zřizovatelem je Farní charita Rychnov nad Kn ěžnou a byl zřízen pro 30 dětí. 
Důvodem pro vznik tohoto typu zařízení bylo umožnit klientům těsnou kontinuitu s rodinou tak, aby byly 
zachovány dosavadní vztahy rodičů s dětmi a naopak, což v ústavní péči nebylo možné. Dalším přínosem byla 
a je pomoc rodinám v péči o dítě s mentálním postižením formou odlehčovací služby. V době, kdy je o dítě 
pečováno pod odborným vedením, může rodina načerpat nové síly, popř. se zapojit do pracovního procesu 
a najít tak své nové místo ve společnosti. 
 
CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY S DĚTMI HAVLÍČKŮV BROD 

Matkám s dětmi v tísni se v roce 1994  začíná v Charitním domov ě odborně věnovat Oblastní charita 
v Havlí čkově Brod ě. Domov rodinného typu byl zřízen v prostorách města a brzy si našel pevné místo v síti 
sociálních služeb. 

V Charitním domově nacházejí azyl matky s dětmi i těhotné ženy, které se ocitly v tíživé životní situaci z důvodu 
rozvodu, násilí nebo alkoholismu v rodině apod. Pracovníci domova jim pomáhají navrátit se zpět do normálního 
života. 
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PROJEKT PRACOVNÍ REHABILITACE MLADÝCH LIDÍ S LEHKÝM  MENTÁLNÍM POSTIŽENÍM NERATOV 

V roce 1994  přebírá neratovská Farní charita  od organizace Sdružení Neratov péči o klienty společného 
Projektu pracovní rehabilitace mladých lidí s lehký m mentálním postižením  na zemědělské farmě. Tato 
aktivita navázala na ojedinělý projekt pěstounských rodin Sdružení Neratov. 

Trvalý domov anebo dočasné útočiště tu nacházejí děti a mladí lidé s mentálním či fyzickým postižením 
a opuštěné děti. V rámci pracovní terapie na farmě handicapovaní klienti pečují o hospodářská zvířata, pomáhají 
při údržbě objektu a zemědělských strojů nebo pracují v lese. 
 
VZDĚLÁVÁNÍ 

V roce 1994  vznikl ve spolupráci Vysoké školy pedagogické a Diecézní charity Hradec Králové Ústav charitní 
a sociální práce , který byl v lednu 1997 přejmenován na Ústav sociálních studií Pedagogické fakulty Vysoké 
školy pedagogické Hradec Králové. Diecézní charita  se stala garantem bakalá řského studijního programu 
oboru charitativní a sociální práce. Jeho absolventi získali kvalifikaci pro řízení sociální práce v různých 
typech neziskových organizací, státní samosprávě a ústavech sociální péče. 

Zástupci Diecézní katolické charity si od počátku své činnosti uvědomovali, že není možné poskytovat služby 
bez odborného vzdělání. Bylo nutné co nejdříve vyškolit pracovníky, a to především v oblasti sociální 
a charitativní péče. Diecézní charita byla 7 let garantem bakalářského studijního programu oboru charitativní 
a sociální práce. Absolventi tohoto oboru získali kvalifikaci pro řízení sociální práce v různých typech 
neziskových organizací charitativního, sociálního a sociálně – zdravotního zaměření. Dále mohli najít uplatnění 
na sociálních odborech státní správy a samosprávy, v řídících funkcích ústavů sociální péče. Zmíněný studijní 
obor dal v r. 2001 podnět ke vzniku obdobného oboru na UHK a Vzdělávacím institutu Charity ČR v Praze. 
 
HOSPIC ANEŽKY ČESKÉ ČERVENÝ KOSTELEC 

Citlivé doprovázení nevyléčitelně nemocných v těžkém období jejich života je od roku 1996 posláním Hospice 
Anežky České v Červeném Kostelci, který se stal prvním za řízením tohoto druhu v ČR. 

Hospic vznikl jako společný projekt Diecézní charity Hradec Králové, která je i jeho zřizovatelem, a Ecce homo - 
sdružení pro podporu domácí péče a hospicového hnutí. U zrodu nového projektu stála MUDr. Marie Svatošová. 
Prvním ředitelem byl jmenován Ing. Miroslav Wajsar. Vedení Diecézní charity spolu s hlavními iniciátory projektu 
tak navázali na poznatky a praktické zkušenosti z realizace „domácí péče“. Účelem zařízení je pomoc terminálně 
nemocným pacientům a jejich rodinám. Hlavním úkolem je poskytovat nemocnému komplexní péči, tzn. vedle 
paliativní péče uspokojovat potřeby psychické, sociální i spirituální. Důležitou součástí je i péče o rodinu a blízké, 
kteří nemocného doprovází. Od počátku svého zřízení slouží Hospic Anežky České také jako modelové a školící 
zařízení pro dobrovolníky, kteří jsou ochotní se angažovat při doprovázení těžce nemocných. 
 
STACIONÁŘ PRO DĚTI A MLÁDEŽ S KOMBINOVANÝMI VADAMI  POLIČKA 

V roce 1997  poli čská Charita  otevírá Stacioná ř pro d ěti a mládež s kombinovanými vadami  (dnes Denní 
stacionář pro lidi s mentálním postižením), který byl ojedin ělým za řízením svého druhu v okrese Svitavy .  

Stacionář poskytuje pomoc rodinám s handicapovanými dětmi a mládeží. Rodiče mohou docházet do práce, 
zatímco o jejich handicapované blízké je odborně postaráno. Přes den pro ně stacionář zajišťuje komplexní péči 
a program, který podporuje jejich všestranný rozvoj. Klienti se účastní pracovní terapie v tvůrčích dílnách, 
arteterapie, muzikoterapie, rehabilitace, kulturních a sportovních aktivit. Učí se také běžným dovednostem 
potřebným pro život a sociálním návykům, aby se byli schopni lépe začlenit do společnosti. V r. 2005 se Denní 
stacionář pro lidi s mentálním postižením v Poličce stěhuje do nové bezbariérové budovy o větší kapacitě. Ta byla 
postavena v místě objektu bývalého kláštera, který Charitě darovala Kongregace školských sester sv. Františka. 
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DŮM POKOJNÉHO STÁŘÍ SV. KRYŠTOFA ÚSTÍ NAD ORLICÍ - KERHARTICE 

Především dříve narozeným začíná v květnu 1999  sloužit Dům pokojného stá ří sv. Kryštofa v Ústí nad Orlicí 
– Kerharticích, který provozuje Oblastní charita Ústí nad Orlicí . Prvotním impulzem byla snaha zajistit domov 
seniorům a lidem se zdravotním postižením, kteří přišli o bydlení při povodních v roce 1997.  

Dům pokojného stáří byl vybudován v objektu starých dělnických bytů bývalého podniku Perla, který Charitě 
darovalo město. Rekonstrukci finančně podpořily především německé Charity. Na realizaci projektu přispěla také 
Nadace rozvoje občanské společnosti a další dárci. Dům pokojného stáří poskytuje svým obyvatelům přístřeší 
a zázemí ve stáří i v nemoci. Senioři bydlí v 17 malometrážních bytech, v přízemí mohou trávit volný čas 
v denním stacionáři. Charita pro ně zajišťuje pečovatelské a zdravotní služby.  
 
V roce 1997 kutnohorská Charita  zakládá Víceúčelové charitní st ředisko , které zastřešilo dosavadní 2 
charitní projekty pomoci Týna  a Slůně. V rámci projektu Týna, který byl předchůdcem Charitní pečovatelské 
služby, poskytovaly mladé dívky od 16 do 26 let, uchazečky z úřadu práce nebo studentky na praxi, 
pečovatelské a úklidové služby seniorům a nemocným. Projekt Slůně se zaměřoval na sociální výchovu 
a integraci dětí, jak zdravých, tak dětí s postižením či sociálně znevýhodněných. 

Při Oblastní charit ě Pardubice  začíná působit Středisko Vozí čkář, které se věnuje péči o lidi s tělesným 
postižením, pro něž zajišťuje ozdravné pobyty. 

Volnočasové aktivity pro děti i dospělé začíná nabízet víceúčelové středisko Háčko v Červeném Kostelci.  

Charity v Poli čce a v Havlí čkově Brod ě zakládají první občanské poradny  a poradenská centra .  

 
MAJÁK A DOMEK  KUTNÁ HORA 

Oblastní charita Kutná Hora  zřizuje v roce 1998  komunitní edukační centrum Maják , kde se věnuje zejména 
sociálně slabším rodinám a romské menšině. V rámci projektů prevence a ochrany před negativními vlivy sídliště 
a „ulice“ zakládá také centrum volného času pro děti a mládež Domek  v Kutné Ho ře a v Čáslavi.  
 
POVODŇOVÁ POMOC 

Diecézní charita a její Charity v královéhradecké diecézi také poskytují pomoc lidem postiženým povodn ěmi  
nebo jinou přírodní či živelní katastrofou. V letech 1997, 1998 a 2000 jsme pomáhali ob ětem povodní na 
Moravě a ve východních Čechách, kterým jsme poskytovali humanitární a krizovou pomoc, vysoušeče, pomoc 
s vyklízením i obnovou vyplavených objektů, materiální pomoc a výpomoc dobrovolníků. 

Při záplavách v srpnu 2002 sm ěřovala naše pomoc p ředevším do zatopených domácností na Plze ňsku. 
Vysoušeče zdiva a humanitární pomoc byly poskytnuty také lidem postiženým povodněmi ve středních a jižních 
Čechách. 

 
HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANI ČÍ 

Humanitární pomoc do zahrani čí v roce 1997  byla směřována především do Jugoslávie  (Dětský domov – 
Mostar, Denní stacionář a zvláštní škola – Mostar, Dětský domov „Bjelave“ – Sarajevo), do Bulharska  (Misijní 
stanice salesiánů v Kazantaku) a na Ukrajinu  (oblast Bučač).  

Na základě zjištěné potřebnosti byly odbavovány vagóny s humanitární pomocí. Finanční příspěvky dárců pak 
sloužily k úhradě dopravy do země určení. 

V roce 1999  Diecézní charita ve spolupráci s Nadací Člověk v tísni vypravila 4 kamiony s humanitární pomocí 
do Černé Hory a Kosova.   
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Jednalo se především o trvanlivé potraviny a hygienické potřeby nakoupené ze sponzorských darů různých 
firem. Tato pomoc byla rozdělena zčásti do uprchlických táborů a zčásti do dětské nemocnice v Podgorici. Další 
kamion směřoval humanitární společnosti Matka Tereza v Prištině.  
Důležitou roli sehrála Diecézní charita také v péči o rodiny uprchlík ů, především ze zemí bývalé Jugoslávie , 
kteří v době válečného konfliktu v ČR hledali útočiště. Diecézní charita se jako součást celosvětové charitní sítě od 
počátku své činnosti zapojovala a stále zapojuje do veřejných charitních sbírek vyhlášených Charitou Česká 
republika , a to na pomoc zemím postiženým válečnými konflikty nebo živelními katastrofami. 
 
ADOPCE NA DÁLKU ® - PROJEKT NA POMOC CHUDÝM DĚTEM V INDII HRADEC KRÁLOVÉ 

V r. 2000 zahajuje Diecézní charita HK  spolupráci s indickou diecézí Belgaum ve státě Karnataka na projektu 
Adopce na dálku ®, který otevírá chudým indickým dětem cestu ke vzdělání a dává jim naději na lepší život. 

Posláním projektu je podpora vzdělání dětí z nejchudších indických rodin, aniž by musely opustit své rodinné 
a kulturní zázemí. Koordinátor projektu v ČR vyhledává dárce, kteří jsou ochotni finančně podporovat chudé dítě 
z Indie. V roce 2005 byl projekt rozšířen do indické arcidiecéze Bangalore. Partnery projektu jsou indická diecéze 
Belgaum »biskup Most. Rev. Dr. Peter Machado«, arcidiecéze Bangalore »arcibiskup Most. Rev. Dr. Bernard 
Moras« a od roku 2010 diecéze Karwar »biskup Most. Rev. Dr. Derek Fernandes«. Od počátku prošlo tímto 
projektem už přes 5000 dětí. V rámci projektu Adopce na dálku® jsou v Indii realizovány také návazné 
humanitární projekty  zaměřené na podporu výstavby bydlení a vzdělávacích zařízení pro chudé – Domky pro 
chudé , Škola v Manchhe , Kostel sv. Josefa a vzd ělávací st ředisko v Mansapuru , Školní autobus  pro 
indické školáky z chudé vesnice Mansapur . 
 
Na počátku 21. století dochází k velkému rozvoji činnosti Charit.   

V r. 2000 Charity v královéhradecké diecézi poprvé vysílají koledníky do ulic v rámci celostátní Tříkrálové sbírky.  

Diecézní charita Hradec Králové  je pořadatelem a hostitelem Celoevropské konference Caritas Europa  na 
téma „Charita dnes: Spiritualita a spravedlnost – cesta církve“. 

Poradna pro uprchlíky a cizince p ři Diecézní charit ě začíná poskytovat právní a sociální poradenství 
žadatelům o azyl v pobytových st řediscích MV ČR a také pro ně zde organizuje volno časové aktivity – 
řezbářskou dílnu a dílnu ručních prací. 

Diecézní charita  se podvakrát ujímá společně s Lékařskou fakultou Hradec Králové organizace multikulturní 
akce  Setkání národ ů a poprvé zprostředkuje dnes již pravidelnou česko – n ěmeckou studentskou vým ěnu  
mezi školou v Mengenu a královéhradeckým Biskupským gymnáziem Bohuslava Balbína.  

Od roku 2001 mohou maminky s dětmi v Havlí čkově Brod ě navštěvovat Mateřské centrum Zvone ček.  

 
DOMOV SV. JOSEFA ŽIREČ – DVŮR KRÁLOVÉ NAD LABEM 

V prosinci 2001  zahajuje svůj provoz specializované zdravotnické a sociální za řízení pro nemocné 
roztroušenou mozkomíšní sklerózou Domov sv. Josefa v Žir či, které je prvním a stále jediným 
modelovým za řízením pro pacienty s touto nevylé čitelnou chorobou v ČR. Dnes je Domov sv. Josefa již 
největším střediskem Oblastní charity Červený Kostelec.  

Domov sv. Josefa vznikl v budově bývalého jezuitského kláštera v sousedství Kuksu, který do r. 2000 sloužil jako 
domov důchodců. Kongregace sester Nejsvětější Svátosti z Čes. Budějovic tento objekt darovala Charitě, aby sloužil 
potřebným lidem. V r. 2001 zde bylo otevřeno 1. oddělení pro přechodný rehabilitační pobyt nemocných roztroušenou 
sklerózou, o rok později 2. odděl. pro trvalý pobyt a v r. 2004 bylo zprovozněno 3. odděl. pro krátkodobé pobyty. 
Domov sv. Josefa poskytuje lidem s roztroušenou sklerózou komplexní péči – zdravotní péči, rehabilitaci, aktivizaci, 
arteterapii a další služby. Areál Domova prošel významnou rekonstrukcí díky podpoře řady donorů, fondů a institucí. 
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DOMOV PRO MATKY S DĚTMI HRADEC KRÁLOVÉ 

V březnu 2002  začíná Oblastní charita Hradec Králové  v krajském městě provozovat Domov pro matky 
s dětmi , který sídlí ve zrekonstruovaném objektu Statutárního města Hradec Králové. Domov patří k největším 
zařízením svého typu v kraji.  

Domov pomáhá osamělým matkám s dětmi, které se ocitly ve složité životní situaci spojené se ztrátou bydlení, 
zaměstnání a rodinného zázemí, v důsledku domácího násilí nebo alkoholismu v rodině. Poskytuje klientkám 
a jejich dětem ubytování, poradenství, vzdělávání, pomoc s hledáním bydlení a zaměstnání, pracovní terapii, 
předškolní výchovu a volnočasové aktivity, pomoc s umístěním dětí do školského zařízení a další služby.  
 
V roce  2002 se havlíčkobrodská Oblastní charita rozrůstá o Denní stacioná ř pro d ěti s mentálním postižením 
Petrklí č v Ledči nad Sázavou  a o Středisko rané pé če, které pomáhá rodinám s handicapovaným dítětem 
v raném věku. Zejména pro děti a mládež ze sociálně slabších rodin otevírá přeloučská Charita  Nízkoprahové 
centrum Jakub klub . Oblastní charita v Hradci Králové v tomto roce rozšiřuje svou nabídku služeb 
o Poradnu pro lidi v tísni .  

 
DŮM NA PŮLI CESTY NÁCHOD 

Náchodská Farní charita otevírá v prosinci 2002 Dům na půli cesty, který pomáhá zejména mladým lidem 
opouštějícím dětské domovy na prahu dospělosti, poskytuje jim dočasné útočiště a pomoc „postavit se na vlastní 
nohy“. Ve své době to byla nová a ojedin ělá sociální služba tohoto typu v Královéhradeckém k raji. 

Dům na půli cesty se nachází ve zrekonstruované části objektu Charitního domu v Náchodě, který daroval 
Charitě Církevní spolek sv. Vavřince. Dům na půli cesty se podařilo vybudovat díky podpoře řady donorů, fondů 
a institucí. 
 

2003 – 2012: 

Rosteme a dospíváme  

Charity se vydávají „do světa“ 

Jsme stále jedna rodina a máme společné poslání 
Na začátku druhého desetiletí se naše Charity, stejn ě jako d ěti v dob ě dospívání, vydávají dál vlastní 
cestou pod ochrannými k řídly Diecézní charity.  Naše mateřská role se postupně mění na podpůrnou, správní 
a servisní. 

V druhé dekád ě dochází k velkému rozvoji Charit, počet služeb a zařízení vzrůstá z původních 50 na 
současných 160. Diecézní charita Hradec Králové se vedle správní a servisní činnosti nadále v ěnuje ješt ě 
vlastním projekt ům pomoci  – Adopci na dálku® rozvojovým projektům v Indii, projektům na pomoc cizincům 
a uprchlíkům, v roce 2004 zřizuje Půjčovnu zdravotnických pomůcek pro nemocné závažnou a nevyléčitelnou 
Huntingtonovou chorobou, dále se zaměřuje také na dobrovolnictví a vzdělávací projekty. 

V roce 2003  vstupuje Česká republika do Evropské unie. Diecézní charita Hradec Králové a  mnohé 
regionální Charity za čínají realizovat projekty podpo řené z evropských fond ů. Připravujeme se také na 
zlomový rok 2007 , kdy vstupuje v platnost dlouho očekávaný nový zákon o sociálních službách . Většina 
našich Charit a jejich zařízení tento náročný rok ustála a nadále poskytuje sociální a zdravotní služby navzdory 
zvýšeným administrativním nárokům a ekonomické krizi.  
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Jsme nablízku nemocným a d říve narozeným 
DOMÁCÍ PÉČE 

PÉČE O SENIORY A NEMOCNÉ 

Už v prvních letech obnovené činnosti Charity zakládají střediska Charitní ošet řovatelské a pe čovatelské 
služby , které pečují o seniory a nemocné v domácnosti. Dnes je domácí péče dostupná obyvatelům měst 
a venkova v rámci sítě 15 středisek Charitní ošet řovatelské služby  a 28 středisek Charitní pe čovatelské 
služby  na území celé královéhradecké diecéze. 

Rodinám pečujícím o nemohoucí blízké usnadňují každodenní starost charitní centra odleh čovacích služeb  
v Litomyšli, v T řebosicích u Pardubic, v P řelouči a v Rychnov ě nad Kn ěžnou.  

Dříve narozeným se Charity věnují také ve stacioná řích a centrech denních služeb  v Humpolci, Ústí nad Orlicí 
a Kutné Ho ře. 

Mnohé Charity pro seniory zajišťují aktiviza ční služby , jako jsou trénink paměti, návštěvy kulturních akcí, 
poznávací výlety, počítačové kurzy a další. 

„Vlídná slova mohou být stru čná a prostá, ale jejich ozv ěna je nekone čná.“ Matka Tereza 

 

Léčíme a doprovázíme t ěžce nemocné 
PÉČE O TĚŽCE NEMOCNÉ 

Citlivé doprovázení nevyléčitelně nemocných v těžkém období jejich života je od roku 1996 posláním Hospice 
Anežky České v Červeném Kostelci , který byl prvním modelovým zařízením svého druhu u nás. 

Prožít poslední chvíle života doma a v kruhu svých blízkých umožňuje těžce nemocným a umírajícím mobilní 
hospic  a domácí hospicová pé če, kterou poskytují Charity v celé diecézi.  

Specializované zdravotn ě-sociální za řízení pro nemocné roztroušenou sklerózou  Domov sv. Josefa v Žir či, 
které je od r. 2001 prvním a stále jediným modelovým zařízením pro pacienty s touto nevyléčitelnou chorobou v ČR.  

Půjčovnu zdravotnických pom ůcek pro nemocné závažnou a nevylé čitelnou Huntingtonovou chorobou  
otevírá Diecézní charita Hradec Králové  v roce 2004 ve spolupráci se Společností pro pomoc nemocným 
Huntingtonovou chorobou.  

„Jedno z nejhlubších tajemství života je, že jediné , co v n ěm opravdu stojí za to, je d ělat něco pro 
druhé.“ Lewis Carroll 

 

Jsme pro sv ět bez bariér 
POMOC LIDEM S HANDICAPEM 

Handicapovaným byli křesťané oporou odnepaměti. První vlaštovkou byl v r. 1993 dnešní Stacioná ř sv. Františka 
v Rychnov ě nad Kn ěžnou, kde se v ěnují lidem s mentálním a kombinovaným postižením.  Dnes slouží 
handicapovaným další tři stacionáře v Poličce, v Ledči nad Sázavou a v Chotovicích u Nových Hradů. 

Rodinám s handicapovanými dětmi v raném věku od narození do 6 let pomáhají charitní st řediska rané pé če 
v Hradci Králové , v Havlíčkově Brod ě a v Kutné Ho ře. 
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Osobní asistenci  lidem se zdravotním postižením poskytují Charity ve Dvoře Králové n. Lab. , v Havlíčkově 
Brod ě, v Chotovicích u Nových Hrad ů, v Chrudimi , v Pardubicích , v Trutnov ě a v Ústí nad Orlicí . 

Práce rukama léčí duši… Handicapovaní mohou tvořit, projevit svůj talent a také se naučit potřebné pro běžný 
život v sociáln ě terapeutických dílnách v Chotovicích, v Led či n. Sáz., v Poli čce a ve Dvo ře Králové n. L.  

Tolik potřebný pocit seberealizace a uplatnění nacházejí lidé se zdravotním postižením při práci v chrán ěných 
dílnách a pracovištích v Žir či u Dvora Králové n. Lab., v Chotovicích a v Nerato vě v Orlických horách.  

Rozvoj schopností pro tvořivou činnost a běžný život je posláním Klubové dílny Maják a A + D Klubu Dobrý den 
v Kutné Ho ře, které nabízejí sociáln ě aktiviza ční služby  lidem se zdravotním nebo duševním onemocněním. 

Radost z práce v tvůrčích dílnách a v terapeutickém obchůdku vnáší světlo do života lidí s duševním 
onemocněním, kteří se účastní sociální rehabilitace  v poměrně mladém středisku Otevřené dve ře v Poli čce.  

„Ne dokonalí tvorové, ale ti nedokonalí mají pot řebu lásky.“ Oskar Wilde 

 

Nabízíme pomocnou ruku maminkám s d ětmi 
PÉČE O MATKY S DĚTMI 

Pomocnou ruku a azyl nacházejí maminky s dětmi v tísni v azylových domech v Havlí čkově Brod ě, v Hradci 
Králové a v Náchod ě, které provozují tamní Charity.  

Na samostatný život se připravují maminky s dětmi, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci, v bytech 
sociální rehabilitace v Havlí čkově Brod ě a v Humpolci. 

Prostor pro setkávání maminek (rodičů) s dětmi v předškolním věku nabízejí charitní mate řská a rodinná 
centra už ve t řinácti místech diecéze.  Maminky (rodiče) zde mají možnost navázat nová přátelství, vzdělávat 
se a předávat si zkušenosti s ostatními. Děti mají příležitost být v kolektivu vrstevníků a mohou zde rozvíjet své 
výtvarné, hudební a pohybové schopnosti. 

„Nelze d ělat velké v ěci – pouze malé v ěci s velkou láskou.“ Matka Tereza 

 

Věnujeme se také poradenství a krizové pomoci 
PORADENSKÉ SLUŽBY A KRIZOVÁ CENTRA 

Tisíce občanů ročně vyhledají pomoc v charitních poradnách, které poskytují sociální nebo odborné 
poradenství v 10 místech diecéze.  

Obětem domácího násilí poskytuje odbornou pomoc Interven ční centrum Hradec Králové . 

 

Pomáháme t ěm nejpot řebnějším v nouzi 
POMOC LIDEM BEZ DOMOVA 

Přístřeší a pomoc mužům bez domova poskytuje od roku 1992 Dům Matky Terezy – st ředisko sociálních 
služeb pro lidi bez domova (do roku 2003 Azylový dům), který v krajském m ěstě provozuje Oblastní charita 
Hradec Králové. Nabízí lidem bez domova služby azylového domu, noclehárny, nízkoprahového denního 
centra  a také sociální rehabilitace v kreativní díln ě. 
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Akutní pomoc a denní pobyt poskytují lidem bez domova v nouzi další nízkoprahová denní centra v Poli čce 
a Kutné Ho ře. 

Charity v Hradci Králové a v Kutné Ho ře poskytují pomoc bezdomovcům také přímo na ulici prostřednictvím 
terénních program ů. 

Zejména mladým lidem, kteří na prahu dospělosti opouštějí dětské domovy, poskytuje dočasné útočiště a pomoc 
„postavit se na vlastní nohy“ Dům na půl cesty v Náchod ě.  

Vnímáme naši službu stejně jako Matka Tereza, která o svém poslání řekla: „Jsme si v ědomi, že to, co 
děláme, je jen kapkou v oceánu. Ale kdyby jí nebylo, chyb ěla by v n ěm.“ 

 

Věnujeme se také vzd ělávání a prevenci 
OSTATNÍ STŘEDISKA POMOCI 

Především do života dětí a mladých lidí z romských a sociálně slabších rodin vnáší světlo kutnohorský Maják  
a Klub Kotva  zdejší Charity. 

Odpoledne po škole ožívají klubovny nízkoprahových za řízení pro d ěti a mládež „ulice“ v 8 m ěstech 
diecéze.  Charity jim nabízejí smysluplné aktivity, hry, doučování a poradenství. 

Do pilotního projektu Sanace rodin se v posledních 2 letech zapojují Charity v Pardubickém kraji.  Podporu rodinám 
v sociální nouzi a sociáln ě aktiviza ční služby pro rodiny s d ětmi  poskytuje i kutnohorská Charita. 

Charity podporují dobrovolnictví.  S dobrovolníky spolupracují ve všech regionech. V diecézi p ůsobí 6 
charitních dobrovolnických center.  Dobrovolníci doprovázejí klienty na procházkách, pracují s dětmi 
v domovech a klubovnách, pomáhají při Tříkrálové sbírce, benefičních akcích a humanitárních sbírkách. 

Lidem v nouzi nebo krizové situaci jsou určeny charitní sociální šatníky  a potravinová pomoc pro potřebné. 

Charity realizují také další projekty sociální intervence,  jako například sociální rehabilitace , projekty na 
pomoc osobám znevýhodn ěným na trhu práce , klub p ěstounských rodin  a další. 

 

Pomáháme bez hranic 
POMOC UPRCHLÍKŮM A CIZINCŮM 

Pomoc uprchlíkům a cizincům zajišťuje především Diecézní katolická charita Hradec Králové od roku 1992 
v rámci sítě poraden Charity ČR. Poradna pro cizince a uprchlíky v Hradci Králové  poskytuje sociální 
a právní poradenství, asistenci při jednáních na úřadech a zprostředkování kontaktů na další služby a zařízení. 
Spolupracuje také s ostatními organizacemi a institucemi, které pomáhají cizincům a uprchlíkům.  

V roce 2000  začíná Diecézní charita pomáhat žadatelům o azyl přímo v Pobytovém st ředisku MV ČR 
v Kostelci nad Orlicí . Poradna jeho obyvatelům poskytuje sociální a právní poradenství  a organizuje pro 
žadatele o azyl zájmové aktivity – řezbářkou dílnu, dílnu ru čních prací a od roku 2006 také hudební dílnu . 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí  v Pobytovém středisku zajišťuje služby sociálního šatníku . 

Od roku 2006  pořádá Diecézní charita integra ční kurzy češtiny pro cizince, začíná působit v Integra čním 
azylovém st ředisku v Josefov ě, dále rozši řuje a zkvalit ňuje poradenské služby.  

Projekty Diecézní charity Hradec Králové na pomoc c izinc ům a uprchlík ům jsou spolufinancovány 
Evropským uprchlickým fondem, Evropským fondem pro integraci státních p říslušník ů třetích zemí, MV 
ČR, MPSV ČR, SUZ MV ČR a Královéhradeckým krajem. 
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HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANI ČÍ 

Diecézní charita Hradec Králové a její Charity se účastní veřejných charitních sbírek, které vyhlašuje Charita 
Česká republika na pomoc do zemí postižených válečnými konflikty nebo živelnými katastrofami, konkrétně do 
států bývalého Sovětského svazu, do Afganistanu a Iráku, Indonésie a dalších zemí. Charita ČR pomáhá také 
méně vyspělým balkánským zemím a rozvojovým státům zejména v Africe a Asii. 

Diecézní charita Hradec Králové  v oblasti humanitární pomoci realizuje od roku 2000  projekt Adopce na 
dálku ® a návazné rozvojové projekty  zaměřené na podporu výstavby bydlení a vzdělávacích zařízení pro 
chudé v Indii. 

 

ADOPCE NA DÁLKU ® 

PROJEKT NA POMOC CHUDÝM DĚTEM V INDII 

Posláním Adopce na dálku ® je umožnit vzdělání chudým dětem v Indii, aniž by musely opustit své rodinné 
a kulturní zázemí. Se vzděláním mají děti větší šanci najít práci a zajistit obživu pro celou rodinu.  

Partnery projektu jsou indická diecéze Belgaum  »biskup Most. Rev. Dr. Peter Machado«, od roku 2005 
arcidiecéze Bangalore  »arcibiskup Most. Rev. Dr. Bernard Moras« a od roku 2010 diecéze Karwar »biskup 
Most. Rev. Dr. Derek Fernandes«. Od počátku prošlo tímto projektem už přes 5000 dětí. 

Projekt pomáhá chlapc ům nebo dívkám z nejchudších indických rodin , kteří jsou vybíráni indickými 
koordinátory projektu a jejich spolupracovníky přímo na chudém venkově nebo v chudých městských čtvrtích. 
Příslušnost dítěte k rase nebo náboženství nerozhoduje, šanci mají všechny chudé děti. 

Koordinátor projektu v ČR vyhledává dárce, kteří jsou ochotni finančně podporovat chudé dítě z Indie. Do 
Adopce na dálku ® se zapojují jednotlivci i skupiny lidí  - manželé, celé rodiny, mladé páry i lidé v pokročilém 
věku, různá společenství lidí, školy a studenti, organizace apod. Zájemce si m ůže vybrat konkrétní indické 
dítě, které chce podporovat ve vzd ělání , v kanceláři projektu nebo na webu http://hk.caritas.cz/adopce. Dárce 
se pak zavazuje zaplatit ročně minimální částku 5000 Kč, a tím na dobu minimálně 1 roku podpořit dítě z Indie. 
Dárce má možnost si s podporovaným dít ětem dopisovat v anglickém jazyce.  Po ukončení školního roku 
v Indii dárce obdrží roční výsledky studia svého podporovaného dítěte. 

Zástupci místních obcí a farností mají na starosti dohled, zda d ěti docházejí do školy pravideln ě. Sledují 
jejich pokrok v intelektuální, společenské, fyzické i duchovní sféře, a to nejen ve školním roce, ale také během 
prázdninových táborů. V případě potřeby poskytují podporovaným dětem doučování. 

Příspěvek je v Indii použit na úhradu náklad ů spojených se školní docházkou podporovaného dít ěte, 
konkrétně na školní pomůcky (učebnice, psací potřeby, knihy), školné, školní brašnu a uniformu, cestovní výdaje, 
pokud dítě musí do školy dojíždět, strava, prázdninové tábory a dárek (během prázdnin, táborů a k Vánocům). 

V rámci projektu Adopce na dálku® jsou v Indii realizovány také návazné humanitární projekty  zaměřené na 
podporu výstavby bydlení a vzdělávacích zařízení pro chudé – Domky pro chudé , Škola v Manchhe , Kostel sv. 
Josefa a vzd ělávací st ředisko v Mansapuru , Školní autobus  pro indické školáky z chudé vesnice Mansapur . 

Diecézní charita Hradec Králové a její Charity podp ořily  z výt ěžku Tříkrálové sbírky  charitní projekty na 
pomoc ob ětem tsunami na Srí Lance, Indonésii a jihovýchodní Asii (v r. 2005), velkých záplav v Indii (v r. 
2009) a zemětřesení na Haiti (v r. 2010), které vyvolaly obrovskou vlnu solidarity u lidí na celém světě. 

Děkujeme všem dárc ům, kterým není lhostejný život chudých lidí v Indii  a rozhodli se podpo řit vlastní 
projekt Adopce na dálku ® i všechny doprovodné projekty. Velice si této pomo ci vážíme. V ěříme, že se 
nám spole čně poda ří v budoucnosti pomoci dalším indickým d ětem a jejich rodinám. 

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM, KTEŘÍ CHUDÝM INDICKÝM DĚTEM OTEVÍRAJÍ CESTU KE VZDĚLÁNÍ. 
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EVROPSKÉ PROJEKTY 
Po vstupu naší republiky do Evropské unie v roce 2003 začíná Diecézní charita Hradec Králové a mnohé 
regionální Charity realizovat projekty podpo řené z evropských fond ů. Díky evropským penězům se podařilo 
rozjet nové anebo zkvalitnit stávající služby pro potřebné a nemocné. Diecézní charita se zapojila také do 
vzdělávacích projektů a projektů mezinárodní spolupráce. 

 

Projekty na pomoc pot řebným 

2006 - Podpora sociální integrace cizinc ů a uprchlík ů v Královéhradeckém kraji  (ESF - SROP - 
Královéhradecký kraj) 

2007 - Centrum aktivního p řístupu k zam ěstnání znevýhodn ěných skupin na trhu práce  (ESF - OP RLZ - 
státní rozpočet ČR) 

2010, 2011 - Poskytování asisten čních služeb cizinc ům ze třetích zemí  (Evropský fond pro integraci státních 
příslušníků třetích zemí) 

2010 - Právní a sociální poradenství pro žadatele o ud ělení mezinárodní ochrany s využitím 
tlumo čnických služeb  (Evropský uprchlický fond) 

2011 - Právní a sociální poradenství a zdravotní asistence  pro žadatele o ud ělení mezinárodní ochrany 
(Evropský uprchlický fond) 

2012 - Komplexní asisten ční služby pro osoby s ud ělenou mezinárodní ochranou  (Evropský uprchlický fond) 

 

Vzdělávací projekty 

2007 - Modely dalšího vzd ělávání v oblasti zdravotnictví a zdravotn ě sociální pé če (ESF – OP RLZ - státní 
rozpočet ČR) - Diecézní charita Hradec Králové byla partnerem projektu a uspořádala tématické odborné 
vzdělávací semináře v oblasti zdravotně sociální péče 

 

Projekty mezinárodní spolupráce 

2008 - Projekt „Interrel“: Europa für ein Miteinander der Religionen und Kulturen – interreligiöser Dialog  
(EU - Národní agentura pro evropské vzdělávací programy) – Diecézní charita Hradec Králové byla partnerem 
projektu a uspořádala v Hradci Králové mezinárodní vzdělávací seminář na téma „Interreligiózní dialog“ v rámci 
Evropského roku interkulturního dialogu 

2010 - Profesionální pe čovatelé  (ESF - státní rozpočet ČR - OP Lidské zdroje a zaměstnanost) 

 

AKCE PRO VEŘEJNOST 
Benefi ční a propaga ční akce 

Charity pořádají řadu benefičních a propagačních akcí pro širokou veřejnost. Jejich výtěžky používají na podporu 
svých zařízení a projektů pro potřebné. Některé z akcí se staly již tradicí: 

Ples lidí dobré v ůle - Havlíčkův Brod 

Charitní ples  - Ústí nad Orlicí, Červený Kostelec 
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Svatoanenské zahradní slavnosti  – Žireč u Dvora Králové nad Labem 

Karúzošou  – pěvecká soutěž pro handicapované - Ledeč nad Sázavou 

Šikovné ruce pro hospic  – Červený Kostelec 

Živý betlém  - Hradec Králové, Kutná Hora, Červený Kostelec a další 

Barevné doteky  – putovní výstava výtvarných prací handicapovaných lidí (Pardubický kraj, Německo) 

Setkání národ ů (Hradec Králové) 

Výstavy a p řednášky o Adopci na dálku ® a rozvojových projektech v Indii a další 

 

Kampan ě 

Charity se zapojují do tématických kampaní a také je samy pořádají. V kampaních seznamují širokou veřejnost 
s problematikou sociální a zdravotní péče: 

Kampaň s Nadací Česká spo řitelna – pomoc seniorům, rodinám, matkám s dětmi, dětem a mládeži 

Den Charity 

Týden hospicové pé če a další 

 

Vzdělávání 

Charity také spolupořádají odborné konference a semináře v oblasti sociální a zdravotní péče: 

Mezinárodní vzdělávací projekt partnerství Grundtvig (2008) 

Odborný seminář na téma Domácí hospicová pé če (2010 - Pardubice, Havlíčkův Brod) 

Mezinárodní konference k Evropskému roku boje proti chudobě a sociálnímu vyloučení Chudoba – záležitost 
nás všech  (2010 - Hradec Králové) 

Sympozium s mezinárodní účastí na téma Formy bydlení a nabídka pé če pro lidi ve stá ří (2010 - Hradec Králové) 

Projekt mezinárodní spolupráce Profesionální pe čovatelé  (2010) 

Kurzy pro pracovníky sociálních služeb, zdravotní s estry a pe čovatele  – Edukační centrum Háčko 
v Červeném Kostelci, Oblastní charita Hradec Králové a další 

Řada Charit se zapojila do krajských projektů Prevence proti dluh ům a dluhové poradenství  

 

DOBROVOLNICTVÍ 
Dobrovolník je každý, kdo chce pomoci druhým a věnovat část svého volného času lidem, kteří to potřebují, bez 
nároku na finanční odměnu. 

 

Naše aktivity 

Dobrovolnický program RAFAEL na pomoc cizincům  

Dobrovolnické programy pro práci s dětmi a mládeží - program MICHAEL, skupinové programy Dobrovolnický 
program GABRIEL na pomoc seniorům a lidem se zdravotním postižením  



 
 

1992 1992 1992 1992 –––– 2012: 2012: 2012: 2012: 20 LET POMÁHÁME LID 20 LET POMÁHÁME LID 20 LET POMÁHÁME LID 20 LET POMÁHÁME LIDEM VEM VEM VEM V    NOUZINOUZINOUZINOUZI    

DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CDIECÉZNÍ KATOLICKÁ CDIECÉZNÍ KATOLICKÁ CDIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVHARITA HRADEC KRÁLOVHARITA HRADEC KRÁLOVHARITA HRADEC KRÁLOVÉÉÉÉ    

13 

Evropská dobrovolná služba (EDS)  

Jednorázové aktivity - výpomoc v administrativě, při benefičních akcích apod. 

Dobrovolnické programy a služby pomáhajícím organizacím v okresu Hradec Králové poskytujeme v rámci 
Dobrovolnické agentury při Diecézní charitě Hradec Králové. Agentura je financována z grantu ESF a působí 
v rámci individuálního projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji II. 

 

V královéhradecké diecézi p ůsobí 6 dobrovolnických center: 

Dobrovolnické centrum Hradec Králové Kruh dobrovolníků Hradec Králové  

Dobrovolnické centrum Pardubice  

Dobrovolnické centrum Přelouč  

Dobrovolnické centrum Havlíčkův Brod  

A + D - Dobrovolnické centrum Kutná Hora 

Dobrovolnické programy dále realizují Charity v Litomyšli, Červeném Kostelci, Jičíně nebo Dvoře Králové n/L.  

Dobrovolníci vypomáhají v zařízeních Charit nebo jiných neziskových organizací pro seniory, pro děti a mládež, 
pro handicapované apod. S dobrovolníky spolupracují i ostatní Charity, zejména při Tříkrálové sbírce.  

„Dobrota se vrací za vrata dobrých.“ Perské p řísloví 

 

Naše projekty dobrovolnictví podpo řili: 

ESF - OPLZZ a státní rozpočet ČR  

Královéhradecký kraj  

Fond pomoci Siemens Česká republika   

Nadace OKD  

Tříkrálová sbírka 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Diecézní charita Hradec Králové a její Charity se každoročně zapojují do celostátní Tříkrálové sbírky na pomoc 
rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí, kterou pořádá Charita Česká republika od roku 2000.  

Tříkrálová sbírka oživuje dávnou tradici koledování na Tři krále a současně nabízí všem lidem možnost podílet 
se na péči o potřebné lidi v nouzi, kterým pomáhají Charity. 

Tříkrálová sbírka je také jednou z největších dobročinných a dobrovolnických akcí v naší republice. 

Dárci v T říkrálové sbírce podpo řili už stovky služeb a za řízení pro nemocné a pot řebné , které provozují 
naše Charity v regionech: 

Hospic Anežky České  v Červeném Kostelci 

Domov sv. Josefa pro nemocné roztroušenou sklerózou  v Žirči 

Denní centrum pro seniory Atrium  v Kutné Hoře 
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Dům na půli cesty  v Náchodě 

Poradna pro lidi v tísni  v Hradci Králové 

Středisko rané pé če Sluní čko  v Hradec Králové 

Denní stacioná ř pro lidi s mentálním postižením  v Poličce 

Stacioná ř sv. Františka  v Rychnově nad Kněžnou 

Střediska domácí pé če v regionu Pardubice 

Středisko respitní pé če Jindra  v Litomyšli 

Nízkoprahové centrum pro d ěti a mládež  v Letohradě 

Charitní domov pro matky s d ětmi  v Havlíčkově Brodě a mateřská centra   

Občanská poradna  v Chrudimi a mnohá další charitní zařízení a služby 

 

Tříkrálové peníze pomáhají také chudým lidem v Indii: 

Domky pro chudé  – podpora bydlení chudých rodin s dětmi (Belgaum – Indie) 

Školní autobus pro chudé d ěti  (Mansapur – Indie) 

 

Diecézní charita Hradec Králové a její Charity podpořily z výtěžku Tříkrálové sbírky charitní projekty na pomoc 
obětem tsunami na Srí Lance, Indonésii a jihovýchodní Asii (v roce 2005), velkých záplav v Indii (v roce 2009) 
a zemětřesení na Haiti (v roce 2010), které vyvolaly obrovskou vlnu solidarity u lidí na celém světě. 

 

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA ŠTĚDROST A SOLIDARITU! 

Děkujeme také všem koledník ům, místním organizátor ům sbírky a dobrovolník ům, bez kterých by nebylo 
možné dobro činnou akci uspo řádat! 

„P řijímání napl ňuje ruce, dávání napl ňuje srdce.“ Margarete Seemannová 

 

POMÁHAJÍ NÁM POMÁHAT 
Diecézní charita Hradec Králové a její Charity by nemohly pomáhat potřebným bez podpory:  

• úřadů státní správy a samosprávy,  

• církevních institucí,  

• nadací, nadačních fondů,  

• fondů Evropské unie,  

• sponzorů z řad soukromých společností  

• a jednotlivých dárců z naší republiky i ze zahraničí 

Děkujeme také všem lidem, kteří každoročně v rámci celostátní Tříkrálové sbírky přispívají do kasiček Charity 
ČR a podporují tak konkrétní služby na pomoc lidem v nouzi a potřebným ve svém regionu. 
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KDE VŠUDE POMÁHÁME 

 
 

KDE NÁS NAJDETE 
Kontakt:  Diecézní charita Hradec Králové, Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové 

Tel.:  +420 495 063 135, fax:  +420 495 063 134, e-mail:  dchhk@hk.caritas.cz, web:  www.hk.caritas.cz 

Naše darovací konto:  1006016622/5500 u Raiffeisenbank, Hradec Králové 

 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT!  


